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责任 考点1：行政处罚。是指特定的行政主体基于一般行政

管理职权，对其认为违反行政法上的强制性义务、违反行政

管理程序的行政管理相对人所实施的一种行政制裁措施。目

的为：一是通过对违反法定义务者的惩罚，确保行政义务得

到履行，维护行政管理秩序；二是通过制裁违反者，确保公

民、法人和其他组织的合法权益以及公共利益，防止这些合

法权益受到侵犯；三是通过行政处罚防微杜渐，预防和减少

违法犯罪行为的发生。 考点2：《中华人民共和国行政处罚

法》对行政处罚的种类、实施、原则作出了具体的规定： 一

是行政处罚主要分为警告、罚款、没收违法所得、没收非法

财物、责令停产停业、暂扣或者吊销许可证、暂扣或吊销执

照、行政拘留六种形式。 三是对当事人的同一违法行为，不

得给予两次以上罚款的行政处罚。 四是当事人主动消除或者

减轻违法行为危害后果，或者是受他人胁迫有违法行为，或

者配合行政机关查处违法行为有立功表现的，应当一发从轻

或者减轻行政处罚。违法行为轻微并及时纠正，没有造成危

害后果的，不予行政处罚。 考点3：行政处分。是指国家工

作人员违反行政法律规范所应承担的一种行政法律责任，是

行政机关对国家工作人员故意或者过失侵犯行政相对人的合

法权益所实施的法律制裁。行政处分的形式有警告、记过、

记大过、降级、降职、撤职、留级察看和开除等。 考点4：

违反会计法规应承担法律责任的行为 第五，随意变更会计处



理方法的行为。 考点5：伪造、变造会计凭证、会计帐簿，

编制虚假财务会计报告的法律责任 （二）刑事责任 伪造、变

造会计凭证、会计帐簿，编制虚假财务会计报告，构成犯罪

的，依法追究刑事责任。 1. 在帐簿上多列支出或者不列、少

列收入等手段，偷税数额占应纳税额的10%以上不满30%，并

且偷税数额在一万元以上不满十万元的，或者因偷税被税务

机关给予二次行政处罚又偷税的，处三年以下有期徒刑或者

拘役，并处偷税数额一倍以上五倍以下罚金；偷税数额占应

纳税额的30%以上并且偷税数额在十万元以上的，处三年以

上七年以下有期徒刑，并处偷税数额一倍以上五倍以下罚金

。 考点6：财政部门及有关行政机关工作人员滥用职权、玩

忽职守、徇私舞弊或者泄露国家秘密、商业秘密的法律责任 

对犯有泄露国家机密罪的，处三年以下有期徒刑或者拘役；

情节特别严重的，处三年以上七年以下有期徒刑。 考点7：

对于经核准上市交易的证券，其发行人未按照有关规定披露

信息，或者所披露的信息有虚假记载，误导性陈述或者有重

大遗漏的，对其发行人处以三十万元以上六十万元以下的罚

款。对直接负责的主管人员和其他直接责任人员给予警告、

并处以三万元以上三十万元以下的罚款。对发行人处以五万

元以上十万元以下的罚款 考点8：纳税人必须在法律、行政

法规规定或者税务机关依照法律、行政法规的规定确定的申

报期限内办理纳税申报，报送纳税申报表、财务会计报表以

及税务机关根据实际需要要求纳税人报送的其他纳税资料。

纳税人未按照规定设置、保管帐簿或者保管记帐凭证和有关

资料，以及未按照规定将财务、会计制度或者财务、会计处

理办法报送税务机关备查的，由税务机关责令期限改正，逾



期不改正的，可以处以两千元以下的罚款；情节严重的，处

以两千元以上一万元以下的罚款。 考点9：（二）违反《会

计法》，同时违反其他法律规定的，由有关部门在各自职权

范围内依法进行处罚 对同一违反当事人的同一违法行为，不

得给予两次以上罚款的行政处罚。 100Test 下载频道开通，各

类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


